



Голос времени

7 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 72 (6624)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Во имя будущего!

От всей души поздравляю всех жителей края с началом нового учебного года!

Вопросы образования были и остаются приоритетными в деятельности правительства края. Оно старается сделать все возможное, чтобы создать молодому поколению все условия для успешной учебы. И это приносит свои достойные плоды.

Сегодня в крае активно идет модернизация системы образования, ее компьютеризация, внедрение здоровьесберегающих технологий обучения и воспитания детей и учащейся молодежи. Система образования Ставрополья располагает уникальным научным и педагогическим потенциалом, глубокими традициями. Она способна решать самые сложные задачи.

Желаю педагогам края здоровья, счастья, реализации новых замыслов, благополучия и хороших учеников. Определяя образование своим приоритетом, государство доверяет вам самое главное - будущее детей, а значит, и завтрашний день России, нашей малой родины, нашего благодатного края. Ну, а школьникам и студентам - успехов в учебе и в труде, уверенности в своих силах.

Александр ЧЕРНОГОРОВ,
губернатор Ставропольского края.



Первое сентября, конечно, не каникулы, и кричать громогласное «УРА!» по этому поводу не принято, однако тоже праздник. Для учителей, которые, как ни крути, все-таки немножко соскучились по своим подросткам и хулиганам, отличникам и активистам; для самих шалопаяв и отличников, которым не терпится поделиться накопившимися за лето впечатлениями; для многострадальных родителей, наконец, которым «цельное» лето приходилось ломать голову, чем занять своих непоседливых чад.

Первое сентября - совершенно особенный день для первоклассников. Они послушно строятся в пары, сцепившись почти мертвой хваткой в букеты и испуганными воробушками поглядывая на пап и мам, многие из которых сами в полуборочном состоянии. Кстати, первоклашек в этом году в районе 684 - на 12 больше, чем в прошлом!

Желаем всем участникам учебного процесса благополучно пережить этот год, чтобы в конце мая кричать: «Ура, каникулы!» не только с чувством облегчения, но и законной гордости за достигнутые успехи.

Уважаемые кировчане!

Сердечно поздравляем учителей, учащихся, родителей, всех работников системы образования с началом нового учебного года.

Учителя воспитывают в детях любовь к своей Родине, ответственность за свои поступки перед другими, способность прийти на помощь к тому, кто в ней нуждается. Это та основа, которая высоко ценится во все времена.

От всей души желаем школьникам, чтобы стремление учиться сопровождало их всю жизнь, а учителям - настойчивости, усердия и успехов в благородной педагогической деятельности. И пусть новый учебный год будет для всех удачным!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

Новых открытий!

Поздравил кировчан и председатель Государственной Думы Ставропольского края Юрий Гонтарь. Он отметил, что замечательный праздник - День знаний - одинаково дорог всем поколениям, а труд педагогов высоко ценится всегда. «Искренне желаю педагогам и ученикам взаимопонимания, интересных уроков и новых открытий в новом учебном году!» - говорится в телеграмме.

Не привыкать Кировской земле к высоким гостям, и не раз становилась она центром грандиозных праздников, особенно казачьих. Вот и в минувшее воскресенье казаки из всех отделов Терского казачьего войска собрались в Новопавловске отметить 15 лет возрождения терского казачества.

15 лет Терскому казачьему войску

Бравым строем прошли казаки по площади перед ДК, командовал парадом сам атаман войска, казачий генерал Василий Бондарев, а принимал парад советник президента по делам казачества, генерал-полковник Геннадий Трошев. Были возложены цветы к памятнику казакам-основателям, а войсковой священник отец Павел освятил икону апостола Варфоломея, святого покровителя войска Терского. Основное действо праздника - Большой казачий Круг - прошло во Дворце культуры. Присутствовали на нем 330 делегатов с правом решающего голоса и 24 - с правом голоса совещательного. Первым поздравил терцев с праздником председатель совета стариков войска Александр Яковлевич Месячко. Был избран есаулец, утверждены писари, оглашены почетные гости. Внесено знамя, отзвучали гимн России и

вращаются в самую горячую точку России.

Напомнил атаман об истории Войска начиная со времен его становления и до дней сегодняшних, обозначил проблемы, среди которых - недостаточное внимание со стороны государства и властных структур, низкое качество выделенной земли и отсутствие техники для ее обработки; поставил задачи: добиваться принятия федерального закона о казачестве и соответствующих законов в субъектах Федерации; принятия федеральной государственной программы, которая даст людям надежные гарантии, создаст реальные условия для возвращения в исконные казачьи станицы; выходить на такой уровень землепользования, который обеспечит решение всех финансовых

вопросов своими силами; формировать православное мировоззрение, в первую голову - у подрастающих казачат. А самое главное - сохранять и укреп-



лять казачье братство. Забегая вперед, скажу о скорейшем инициировании закона о казачестве и помощи в государственном становлении говорилось и в принятом Кругом обращении к президенту.

С приветственным словом обратился к казакам губернатор Ставрополья Александр Черногоров, подчеркнувший: «Мы видим в казачестве влиятельную конструктивную силу и стараемся поддерживать с ним тесную взаимосвязь». Подтверждением тому - совет атаманов при губернаторе,

«казачий» комитет в Думе края, целевая краевая программа государственной поддержки казачьих обществ, на реализацию которой за последние несколько лет выделено более 45 млн. рублей.

Внимательно слушали казаки эмоциональное выступление Героя России Геннадия Трошева, назвавшего Терское войско самым боевым сегодня, а казаков - передовым отрядом российского народа.

Тепло приветствовали атаман Всевеликого войска Донского Виктор Водолазков. А вот атаман кубанцев не приехал - прислал телеграмму.

Среди поздравлявших были федеральный инспектор по Северному Кавказу Александр Коробейников, заместитель начальника ГУВД края Валерий Скиба, прокурор края Валерий Калугин и многие другие. Естественно, каждого встречали вином и хлебом-солью, а уж награды и подарки сыпались со всех сторон. А что может быть дороже для казака, чем оружие! Тут же дарили именные, из лучшей стали, специально центрованное для ближнего боя, как делали еще старые мастера. Многие были представлены к очередному званию, награждены Крестами Серебряные Кресты за возрождение казачества получили атаман Старопавловского казачьего общества Николай Чмелев и председатель ревизионной комиссии ТКВ Сергей Ширяев; Кресты за заслуги перед казачеством Рос-



сии - глава администрации района Петр Кожин, атаман Павловского отдела Владимир Кузнецов, товарищ атамана Александр Кузьменко, помощник атамана и председатель мандатной комиссии Сергей Гусев, атаман Новопавловского городского казачьего общества Владимир Самарич. Это лишь то, что было вручено на Кругу! Предстали здесь и две семейные династии, среди них - старопавловцы Иван Серков, бывший первым станичным атаманом, и его сын Михаил, ныне атаман Терско-Сунженского отдела. Михаил Серков получил также Почетную грамоту президента и именное холодное оружие из рук Г. Трошева.

Не обошелся праздник без казачьих песен. Не раз кричали «Любо!» группы «Крестьянские дети» и «Март», государственному ансамблю «Терские казаки» (г. Прохладный), а в поиме Курь пели народные ансамбли «Казачка», «Русское раздолье» и государственный «Вояжная стель» (г. Ставрополь); работали торговые ряды и шло народное гулянье.

Оксана ВОРОПАЕВА.
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.



◆ Начался новый учебный год

Во Дворце культуры им. С.М. Романько прошла конференция работников образования района, где подведены итоги работы за прошедший год, намечены пути дальнейшего развития системы образования в районе и воспитания молодого поколения кирочан.

Официоз мероприятия разбавили искрометные, веселые песни и танцы в исполнении юных дарований со всего района.

Вела конференцию заместитель главы администрации района Светлана Юрченко.

С приветственным словом к учителям обратился глава администрации района Петр Кожин. Свое выступление он начал с поздравления и пожелания всем педагогам настойчивости и усердия в обучении детей, терпения и здоровья. Глава отметил, что в районе в сфере образования работает большой замечательный коллектив педагогов свыше 70 процентов из них имеют высшую и первую квалификационные категории, шесть носят звание заслуженного учителя РФ, 110 человек - отличники народного образования.

Далее глава района подчеркнул, что реформа местного самоуправления кото-

рилась в полтора раза. На подготовку школ к новому учебному году было выделено 1 млн 587 тыс рублей. Немалую помощь оказали также спонсоры и родители. Значительные средства были направлены на ремонт школы №33 г. Новопавловска, Зольской средней школы, а также Коммьякской. Все школы района начали в чистых отремонтированных классах.

Большое внимание, как сказал глава, уделяется решению социальных задач. Согласно губернаторской программе все школы района обеспечены автобусами. Подвоз учащихся осуществляется

Учителя держат совет

Переходящий кубок и золотую медаль Петр Кожин вручил Галине Вержбицкой, директору Орловской школы, занявшей первое место по итогам работы в минувшем учебном году.



бесплатно. С 1 сентября будут предоставляться льготы многодетным и малообеспеченным семьям по оплате за содержание детей в дошкольных учреждениях.

С докладом об обеспечении эффективности и качества образования в условиях реструктуризации системы образования выступила начальник отдела образования райадминистрации Нина Бессонова. Она коснулась вопросов, связанных конкретно с обучением и воспитанием детей школьного и дошкольного возраста.

Сегодня всеми формами обучения в районе охвачено более 10 тысяч детей. 1 сентября за парты сели 684 первоклассника. Все сельские школы начали работать по предпрофильному обучению с 9 класса. Ликвидирована проблема невыплаты зарплаты, задолженность погашена за счет средств муниципального бюджета. Много сделано по укреплению материально-технической базы, повыше-

нию качества учебно-воспитательного процесса. Большинство педколлективов школ, детских садов, учреждений дополнительного образования включились в процесс реформирования. Интересный опыт уже есть в Орловской, Горнозаводской, Комсомольской, Старопавловской школах, СШ №2 г. Новопавловска, дошкольных учреждениях «Веселый улей», «Березка», «Радуга», «Светлячок», Доме детского творчества.

Говорила Н. Бессонова о трудностях и проблемах, о задачах, которые надо решать в наступившем учебном году. А их много: как сделать, чтобы образование было качественным, эффективным, как наполнить его новым содержанием, как подготовить ребенка к единому государственному экзамену, как ввести профильное и предпрофильное обучение, подготовить грамотного, эрудированного учителя, как сделать обучение успешным, нужно ли предшкольное образование и т.д.

По традиции на августовском педсовете лучшие работники образования были награждены Почетными грамотами Минобразования и науки РФ, краевого министерства образования, райадминистрации и отдела образования, дипломами краевого комитета по физической культуре и спорту, денежными премиями и подарками. Вручил награды П.В. Кожин.

Поздравили педагогов и гости из Ставрополя: секретарь Совета по экономической и общественной безопасности Василий Бондарев и специалист министерства образования Наталья Часовская.

Николай КИРЬЯНОВ.



Ирина Битик и Ольга Русина, представительницы ДЮСШ, в награду за профессионализм и творческий труд получили почетные грамоты.

рай начала претворяться в жизнь на Ставрополье, потребовала внести изменения и дополнения во все нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность различных органов и учреждений, в том числе и в образовательной сфере. С текущего года все школы и детские сады находятся в ведении района, что привело к значительному увеличению расходов, к сожалению, без увеличения доходов. Но несмотря на финансовые трудности, 88 процентов районного бюджета расходуется на образование, а за последние три года бюджетные ассигнования на эти цели увеличи-



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось очередное заседание правительства Ставропольского края. В нем приняли участие заместитель председателя Госдумы края Константин Крамов, руководители территориальных органов федеральной власти, ряда краевых ведомств, структурных подразделений аппарата краевого правительства, городов и районов Ставрополья.

Первый и основной вопрос повестки дня - обсуждение итогов социально-экономического развития Ставропольского края за первое полугодие 2005 года и хода выполнения Плана первоочередных действий губернатора края на 2005 год.

Отмечалось, что за указанный период План первоочередных действий губернатора профинансирован за счет всех источников на 37,7 процента, по федеральному бюджету - на 25,6, бюджету Ставропольского края - на 50,4, по прочим источникам - 56,3. Из бюджетов муниципальных образований на реализацию мероприятия было выделено 22,6 млн. рублей, не предусмотренных Планом.

В рамках реализации раздела Плана «Социальная защита населения» за 6 месяцев текущего

года открыты отделения помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в г. Ставрополе; профилактки безнадзорности детей и подростков в Туркменском, Левоскумском районах и в г. Кисловодске.

Выполнение мероприятий раздела «Здоровосхранение и охрана среды жизнедеятельности населения» за 6 месяцев 2005 г. составило 37,1 процента. В рамках раздела «Образование и наука» продолжалась работа по комплектованию учебных заведений края учебниками и методической литературой, учебно-наглядными пособиями, компьютерной техникой. В целом по этому разделу мероприятия выполнены на 45,6 процента. Культура и спорт профинансированы на 44,7, строительство жилья - на 55,8 процента.

К сожалению, в первом полугодии не удалось изменить к лучшему ситуацию по привлечению инвестиций. Однако по итогам 7 месяцев они составили 102%, а

к концу года прогнозируется более 104.

С особым интересом обсуждался вопрос «О концепции консолидированного бюджета Ставропольского края на 2006 год». В докладе первого заместителя министра финансов края Ларисы Калининко отмечалось, что в будущем году планируется увеличение доходов бюджета на 3,5 млрд. рублей по сравнению с 2005 годом.

Серьезное внимание было уделено вопросу «О социальном обслуживании населения в Ставропольском крае». Правительством края был утвержден перечень гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых учреждениями социального обслуживания населения Ставропольского края.

Члены правительства края также заслушали информацию о ходе выполнения постановления губернатора Ставропольского края «О мероприятиях по реализации федеральной целевой программы «Молодежь России (2001-2005 годы)». Были рассмотрены и другие вопросы.

С заседания правительства

Почетный гость

Губернатор Александр Черногоров принял участие в открытии в Невинномысске на базе гимназии №10 одного из первых в России межшкольных методических центров. Обращаясь к виновникам торжества, он напомнил, что 1 сентября - не только День знаний, но и Всемирный День мира. В Ставропольском крае он проходит под девизом «За жизнь детей и мир на земле». Это особенно актуально сейчас, если вспомнить события сентября прошлого года - беспрецедентный в истории теракт против детей в Беслане.

Гимназия в Невинномысске получила новую, очень значимую роль в системе образования края. Здесь размещено оборудование на сумму 2 млн 260 тыс. рублей. Все оно будет работать не на одну школу, а на весь город и Кочубеевский район. Невинномысский межшкольный методический центр демонстрирует всему краю и всей стране, как должна выглядеть школа XXI века.

◆ Правовое поле

Как защитить свое доброе имя

В соответствии со статьей 23 Конституции Российской Федерации каждый гражданин имеет право на защиту своей чести и доброго имени.

Это право реализуется в статье 152 Гражданского Кодекса Российской Федерации, устанавливающей право каждого на судебную защиту чести, достоинства и деловой репутации от распространяемых не соответствующих действительности порочащих сведений.

Иски о защите чести, достоинства и деловой репутации вправе предъявлять граждане и юридические лица, которые считают, что о них распространены не соответствующие действительности и порочащие их сведения.

При распространении таких сведений в отношении несовершеннолетних или недееспособных иски о защите их чести и достоинства могут предъявлять их законные представители. По требованию заинтересованных лиц (например, родственников, наследников) защита чести и достоинства гражданина допускается и после его смерти.

Судебная защита чести, достоинства и деловой репутации лица, в отношении которого распространены не соответствующие действительности порочащие сведения, возможна также и в случае, когда невозможно установить лицо, распространившее такие сведения (например, при направлении анонимных писем в адрес граждан и организаций либо распространении сведений в сети «Интернет» лицом, которое невозможно идентифицировать). В данном случае суд на основании пункта 6 статьи 152 Гражданского Кодекса Российской Федерации вправе по заявлению заинтересованного лица признать распространенные в отношении него сведения не соответствующими действительности порочащими сведениями.

В случае, когда сведения были распространены работником в связи с осуществлением профессиональной деятельности от имени организации, в которой он работает (например, в служебной характеристике), в соответствии со статьей 1068 Гражданского Кодекса РФ иск предъявляется к юридическому лицу, работником которого распространены такие сведения.

Если действия лица, распространившего не соответствующие действительности порочащие сведения, содержат признаки преступления, предусмотренного статьей 129 Уголовного Кодекса Российской Федерации (клевета), потерпевший вправе обратиться в суд с заявлением о привлечении виновного к уголовной ответственности, а также предъявить иск о защите чести и достоинства или деловой репутации в порядке гражданского судопроизводства.

Статья 152 Гражданского Кодекса РФ предоставляет гражданину, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, право, наряду с опровержением таких сведений, требовать возмещения убытков и морального вреда. Данное правило в части, касающейся деловой репутации гражданина, применяется и к защите деловой репутации юридических лиц.

В 2004 г. в первом полугодии 2005 г. в Кировский районный суд Ставропольского края с иском о защите чести и достоинства обратилось пять граждан. В одном случае истцу было отказано в удовлетворении его исковых требований, во втором иск удовлетворен частично. По остальным гражданским делам производство прекращено в связи с отказом истцов от иска.

Татьяна КАРПЕНКО, судья Кировского районного суда.

◆ Знаменательная дата

Коммаяк празднует 85-летие



Коммаякцы бережно хранят у себя рукописную книгу, в которой записаны важнейшие события из жизни коллективного хозяйства, удивительно богатой на самые разные, в том числе драматические события.

Начинается летопись хозяйства в августе 1920 года, когда была организована коммуна «Первая Незлобненская»; по соседству с ней появилась еще одна, «Первомайская». Обе зарегистрировали свои уставы в Георгиевском уездном земельном отделе в один и тот же день - 30 августа 1920 года. В день первой годовщины коммуны было принято единогласное постановление о слиянии незлобненцев и первомайцев в один коллектив. Назвали объединенную коммуны «Коммунистический маяк». Председателем избрали Тимофея Борисовича Антоненко, его имя сегодня носит одна из улиц поселка.

В объединенную коммуны вошел 101 человек. Тяжкие испытания выпали на долю первых коммунаров. С крохотных десятков, а не с гектаров, начинали строить новую жизнь: на волах пахали, не расставаясь с винтовкой, в Горькой Балке свирепствовала банда Коняра. Десятками, а то и единицами исчислялись лошади, коровы и прочая живность.

Но коммуна выстояла. Уже в 28-ом на Всесоюзном съезде колхозников за успехи в развитии хозяйства ей присужден диплом первой степени. В 1934 «Коммаяк» стал колхозом, в этом же году вышел в миллионеры. Почти сорок лет возглавлял его Герой Социалистического Труда Андрей Васильевич Чухно. Трижды избирался он депутатом Верховного Совета СССР.

Награды колхоза, среди которых самая почетная - орден Трудового Красного Знамени, говорят сами за себя. «Коммаяк», оправдывая громкое свое название, десятилетиями служил образцом для подражания. Здесь выращивали зерно и корма, овощи и фрукты, виноград и арбузы, разводили племенных коров и овец, свиней и птицу, даже скаковых лошадей; все - самого высокого качества. Достижения колхоза не раз широко экспонировались на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, отмечались дипломами и другими наградами. За историю колхоза более 130 человек удостоены правительственных наград, начиная от ордена Ленина заведующему овцеводческой фермой Василию Даниловичу Проценко в далеком 35-ом до присвоения звания заслуженного работника сельского хозяйства Анатолию Васильевичу Дорофееву и Нине Харитоновне Матяшовой в 2000 году.

Много воды утекло с тех пор, многое изменилось. Начиная с 1992 года хозяйство трижды реорганизовывалось, и каждая последующая реорганизация давалась все более труднее.

Как и всю страну, «Коммаяк» лихорадило от непродуманных законов, вопиющего невнимания государства к сельскохозяйственной отрасли. Дошло до того, что над колхозом нависла угроза банкротства. Тогда-то, в ноябре 2001-го, хозяйство претерпело последнюю на сегодняшний день реорганизацию, превратившись в открытое акционерное общество, которое является правопреемником предыдущих сельскохозяйственных организаций.

Да, не все безоблачно, но хозяйство живет. Упрямые цифры это подтверждают: за четыре последних года прибыль выросла почти вдвое, рентабельность - с пяти до 31,6%. Практически полностью обновлен комбайно-тракторный парк машинами марки Джон-Дир - мечтой любого хлебороба. А главное - здесь и сейчас трудятся замечательные люди, потомки первых коммунаров - Ягодкиных, Болотовых, Лосевых, Григораш, Ивченко и многих других, - для которых «Коммаяк» не только прошлое, но и настоящее и будущее; родной дом, о судьбе которого болит сердце.

Видимо, поэтому руководство акцио-

нерного общества решило не отметить такую дату широко, в парке, аналогом которому в районе не найти.

Первым долгом отдали дань памяти предкам: возложили венки к могилам Андрея Васильевича Чухно и первого орденосца Василия Даниловича Проценко, к мемориалу Славы землякам, погибшим в Великой Отечественной и памятнику павшим при освобождении поселка.

Об истории хозяйства и дне сегодняшнем рассказал генеральный директор ОАО «Коммаяк» Сергей Василькин. Он поздравил всех с юбилейной датой, пожелал крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия каждому дому, мира и процветания. Поздравили коммаякцев глава Кировского муниципального района Сергей Винников, и.о. главы Новосредненского сельского Совета Николай Коваленко, генеральный директор

Нина Антоновна Сливак награждена орденом Трудового Красного Знамени. В полеводческих бригадах добросовестно трудились Галина Александровна Седова, Анна Трофимовна Силуяк, около 10 лет после выхода на пенсию нелегкую ношу доярки несла Пелагея Ивановна Стародубцева.

И сегодня трудятся механизаторы Валерий Александрович Бердников, Николай Николаевич и Владимир Николаевич Дядюченко, свиноводка Ольга Яковлевна Смыткина, бухгалтер Надежда Александровна Дейна, доярка Елена Анатольевна Савельева и многие другие.

Умеют коммаякцы потрудиться, умеют и отдохнуть. Особенно когда Деревня приглашает на свое 85-летие Разгуляя, когда дети выкладывают из разноцветных флажков поздравление, когда поют вокальные группы «Русская душа» и «Казачья вольница», «Годники» и фольклорный ансамбль «От всей души», танцуют «Росинка», «Вираж» и «Калыташка».

А начинается все с ленточной круговороты праздничной карусели в исполнении детского театра «Лучик» да развеселой песни «Бряцнули чашки-тарелки, налейте по чарочке горелки!». Ну а на закуску желанные гости-молоды получают... олуцы - прямо тут же.

А на сцене чего только нет! И все эти диковинные овощи вырастили огородники-пенсионеры - сразу видно, они не скучают без дела. Не отстают от них и молодые домохозяйки, у Людмилы Перевозчиковой, например, кабачок вымахал длиннее полтора метров, а тыквы - в два обхвата не обнимешь.



«Ставхолдинга» (иначеютора хозяйства) Сергей Белых.

Особо в этот день были отмечены те, кто проработал в хозяйстве непрерывно 20-25 лет и больше. Таких набралось 140 человек, причем 49 из них трудятся и сегодня. Все награждены благодарственными письмами, денежными премиями или ценными подарками. Полувековой стаж за плечами заслуженного работника сельского хозяйства Анатолия Васильевича Дорофеева и заслуженного рационализатора РСФСР Александра Васильевича Калмыкова, все эти годы отданы родному хозяйству, 48 лет стажа у животновода Александра Васильевича Моисеева, по 46 - у Николая Федоровича Малышева, Василия Алексеевича Силуяк, Ивана Максимовича Щербя и Ивана Марковича Мартосича. 43 года отработала в животноводстве Пелагея Максимовна Коляда, 39 - Александра Ивановна Шейко, а доярка

Вышли на сцену и образцовые хозяйки, на чье подворье глянцевый - глянец не отвешивает, и чисто, и красиво, и зелено. В Коммаяке это Валентина Керпенко, Закавказском - Галина Калюжная, Новосреднем - Галина Гриценко, Совадхаре - Алла Кулик. Чтобы и дальше не ленились, Разгуляя вручил каждой соломенный веник.

А у ветеранов колхоза Александр Степанович и Ивана Моисеевича Барабаш в августе еще один юбилей, свадебный. Прожили они в любви и согласии 45 лет, двоих сыновей вырастили. Как не поздравить да «горько» не прокричать!

Концерт плавно перетек в танцевально-развлекательную программу, где пели группы «Добрый вечер» и «Март». По традиции посидели коммаякцы за праздничным столом, а вечером на площадке перед ДК плясала молодежная дискотека.

Оксана С. РОПАЕВА.



Выборы в органы местного самоуправления

26 августа 2005 года решением Совета депутатов города Новоавловска утверждена схема избирательных округов для проведения выборов в органы местного самоуправления г. Новоавловска 4 декабря 2005 года.

Приложение №1 к решению Совета депутатов города Новоавловска от 26.08.2005г. №93

СХЕМА избирательных округов с указанием границ, расположением избирательных комиссий для проведения выборов в органы местного самоуправления г. Новоавловска 4 декабря 2005 г.

Округ №1

Границы участка: ул. Алексеевская, Белинского, Горького, Дзержинского, Западная, Корчагина, Космонавтов, Лермонтова, Матросова, Мечты, Молодежная, Московская, Новоавловская, Отважная, Отрадная, Привольная, Пушкина, Славянская, Слободская, Урожайная, Уютная, Цветочная, Юности - полностью, ул. Георгиевская №2а, 2б, ул. Георгиевская, от ул. Кирова до ул. Мечты, ул. Красная, с №290 по №390 и с №273 по №305, ул. Мира, с №297 по №349 и с №326а по №394, ул. Продольная, с №343 по №367 и с №352 по №400, ул. Пролетарская, с №237 по №279 и с №284 по №310, общежитие СХПК «Расцвет», ул. Садовая, с №265 по №275 и с №270 по №278.

Центр - г. Новоавловск, ул. Кирова, 33, средняя школа №13 - 2889 избирателей. Тел.: 2-12-40.

Границы участка: ул. Кирова (частный сектор), Колхозная, Правды, Чернышевского - полностью, ул. Кирова, 37/2, 37/10, ул. Красная, 271, 273, 275, 286, 288, ул. Продольная, 339, 341.

Центр - г. Новоавловск, Банно-прачечный комбинат - 1290 избирателей. Тел.: 4-22-03.

Границы участка: Кировская центральная районная больница.

Центр - г. Новоавловск, ул. Кирова, 35, здание Кировской ЦРБ. Тел.: 2-13-33.

Округ №2

Границы участка: ул. им. Журавко, Заречная, Степная, пер. Рабочий, пер. Широкий полностью, ул. Красная, с №1 по №133 и с №2 по №150, пер. Буденновский, с №1 по №29 и с №2 по №22а, пер. Казачий, с №1 по №19, ул. Продольная, с №1 по №193 и с №2 по №194, ул. Пролетарская, с №1 по №129а и с №2 по №160, ул. Спортивная, с №1 по №9 и с №2 по №6.

Центр - г. Новоавловск, пл. Ленина, Дворец культуры им. С.М. Романько - 2253 избирателя. Тел.: 2-32-64.

Границы участка: ул. Лесная, Набережная, Неполная, Новая, Первомайская, Победы, Подгорная, Промышленная, Прохладная, Путевая, Южная - полностью, пер. Казачий, с №21 по №25 и с №2 по №36, ул. Садовая, с №1 по №133 и с №2 по №152, ул. Ставропольская, с №1 по №47 и с №2 по №24, пос. Гидролизный.

Центр - г. Новоавловск, пл. Ленина, здание училища ПУ-48 - 1990 избирателей. Тел.: 4-21-41.

Округ №3

Границы участка: ул. Авиационная, Вишневая, Юбилейная - полностью, ул. Кирова, 37/3, 37/5, 37/7, 37/9, ул. Гагарина, с №61 по №97 и с №30 по №56, ул. Георгиевская, от начала до ул. Кирова, ул. Комсомольская, с №39 по №81, ул. Красная,

с №152 по №288 и с №135 по №277, ул. Маяковского, с №55 по №73 и с №58 по №80, ул. Пролетарская, с №162 по №282 и с №131 по №235, ул. Садовая, с №154 по №268 и с №135 по №259, ул. Светлая, с №43 по №81 и с №26 по №74, ул. Спортивная, с №8 по №48 и с №11 по №53, ул. Ставропольская, с №26 по №104.

Центр - г. Новоавловск, ул. Комсомольская, 75, средняя школа №1 - 2684 избирателей. Тел.: 4-24-99.

Границы участка: ул. Восточная, Дружбы, Зеленая, Калинина, Мелиораторов, Михайловская, Новоселов, Олимпийская, Орловская, Островского, Революционная, Цветкова, Филиппова, Шоссейная, Элеваторная, Энтузиастов, пер. Мирный, пер. Трудовой, пер. Туликовский - полностью, железнодорожные будки №№ 1894 км, 1896 км, 1897 км, 1899 км, дома колхозной мельницы, нефтебазы, сельхозтехники, железнодорожные дома, общежития промзоны, Э/Х «Новоавловское», элеватора, ПРТО «Кировское».

Центр - г. Новоавловск, средняя школа №33 - 1414 избирателей. Тел.: 2-30-61.

Округ №4

Границы участка: ул. Ленинская, ул. Советская - полностью, ул. Гагарина, с №2 по №28 и с №1 по №59, ул. Комсомольская, с №1 по №37 и с №2 по №42, ул. Маяковского, с №2 по №56 и с №1 по №53, ул. Мира, с №2 по №326 и с №1 по №285, пер. Буденновский, с №31 по №41 и с №24 по №32, ул. Продольная, с №196 по №350 и с №195 по №335, ул. Светлая, с №2 по №24 и с №1 по №41, ул. Центральная, с №1 по №57 и с №2 по №46, район «Терский», квартал «Г» - полностью, ул. Абрикосовая, Благодатная, Виноградная, Владимирская, Горная, Каштановая, Кирьянова-Интернациональная, Лимейная, Лучистая, Малиновая, Павловская, Полевая, Православная, Радужная, Раздольная, Смородиновая, Тенистая, Терская, Школьная - полностью.

Центр - г. Новоавловск, ул. Комсомольская, здание казначейства управы - 2797 избирателей. Тел.: 2-03-57.

Границы участка: ул. Береговая, Железнодорожная, Красноармейская, Курская, Октябрьская, Северная - полностью, ул. Комсомольская, с №44 по №84, ул. Центральная, с №59 по №103 и с №48 по №92, район «Солнечный» (квартал «В») - полностью, ул. Березовая, Дачная, Ессентукская, Кавказская, Кооперативная, Красные Зори, Некрасова, Озерная, Пятигорская, Росийская, Солнечная, Строителей, Тополиная, Тургенева, Чехова - полностью.

Центр - г. Новоавловск, ул. Центральная, 12, пл. Кирова, школа искусств - 2490 избирателей. Тел.: 4-29-75.

К вашему столу

Цветная капуста в сырном соусе

Цветная капуста, тертый сыр 100 г, мука 1 стол. ложка, молоко 1,5 стакана, соль, перец, зелень по вкусу.

Поставьте кастрюлю с молоком на огонь. Постепенно вводите муку, постоянно помешивая. Доведите до кипения, не прекращая мешать. Убавьте огонь и потушите еще минуту. Снимите с огня и добавьте тертый сыр. Приправьте по вкусу.

Разделите цветную капусту на соцветия, отварите в подсоленной воде. Полейте капусту соусом и поставьте в духовку на несколько минут, чтобы образовалась золотистая корочка. Перед подачей посыпьте зеленью.

Баклажаны по-турецки

Баклажаны 4 шт., лук 1 шт., помидоры 500 г, чеснок 2 зубчика, петрушка 1/2 пучка, оливковое масло 3 стол. ложки, говяжий фарш 200 г, мука 2 чайн. ложки, молоко 125 мл,

черный молотый перец, соль по вкусу, панировочные сухари 2 стол. ложки, сливочное масло 2 стол. ложки.

Баклажаны разрежьте вдоль пополам. Нарежьте мякоть крест-накрест, посолите и оставьте на 30 минут. Лук мелко порубите. Помидоры очистите и нарежьте кубиками, чеснок мелко порубите. Зелень мелко порубите. Вскипятите баклажаны в кипящей подсоленной воде, выньте и дайте остыть. Достаньте часть плодовой мякоти и выложите баклажаны в форму для запекания, смазанную жиром.

Нагрейте духовку до 180 град. Потушите на оливковом масле лук, добавьте фарш, обжарьте его и посыпьте мукой. Влейте молоко и слегка потушите. Добавьте мякоть баклажанов, приправьте солью, перцем, зеленью и тушите 5 минут. Дайте немного остыть и перемешайте с яйцом. Разложите начинку по баклажанам, посыпьте сухарями, натертым на терке сливочным маслом и запекайте 30 минут.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Православные праздники

Покровительница России

8 сентября Церковью установлено празднование Сретения (встречи) Владимирской иконы Божией Матери в память спасения Москвы от нашествия Тамерлана в 1395 году.

Владимирская икона Божией Матери - великая святая земля Русской, свидетельствующая об особом покровительстве Божией Матери над Россией при набегах татарских полчищ на святую Русь. Написана она евангелистом Лукой на доске от стола, за которым трапезовал Спаситель с Пречистой Матерью и праведным Иосифом. Божия Матерь, увидев этот образ, произнесла: «Отныне ублажат Меня все роды. Благодать Рождшегося от Меня и Моя с этой иконой да будет».

Первое проявление благодати Божией Матери на святой Руси произошло в XIV веке. Тамерлан достиг пределов рязанских, взял город Елец и направился к Москве, приблизился к берегам Дона. Великий князь Василий Дмитриевич вышел с войском к Коломне и остановился на берегу Оки. Он молился святителю Московским и преподобному Сергию об избавлении Отечества и написал Митрополиту Московскому, святителю Киприану, чтобы наступивший Успенский пост был посвящен усердным молитвам о помиловании и покаянию. Во Владимир, где находилась прославленная чудотворная икона, было послано духовенство. После литургии и молеб-

на в праздник Успения Пресвятой Богородицы духовенство приняло икону и с крестным ходом понесло ее к Москве. Бесчисленное множество народа по обеим сторонам дороги, стоя на коленях, молило: «Матерь Божия, спаси землю Русскую!» В тот самый час, когда жители Москвы встречали икону, Тамерлан дремал в своем шатре. Вдруг он увидел во сне великую гору, с вершины которой к нему шли святители с золотыми жезлами, а над ними в лучезарном сиянии явилась Величавая Жена. Она повелела ему оставить пределы России. Проснувшись в трепете, Тамерлан спросил о значении видения. Знающие ответили, что сияющая Жена есть Матерь Божия, великая Защитница христиан. Тогда Тамерлан дал приказ полкам идти обратно.

В память чудесного избавления Русской земли от Тамерлана там, где была встречена икона, построили Сретенский монастырь, а на 8 сентября было установлено всероссийское празднование в честь сретения Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери.

Ваше здоровье

Правильное питание

Придерживайтесь следующих основных правил питания.

- Пища должна быть всегда свежей - нельзя оставлять на потом приготовленную пищу. Чтобы не выливать ее, варите столько, сколько сможете съесть.
- Старайтесь употреблять больше сырых овощей и фруктов. В них сохраняется больше полезных веществ, чем в вареных. Длительная варка пищи нежелательна. Очищенные и вымытые овощи кладите в конце варки и слегка притомите.
- Старайтесь включать в рацион диетические ягоды и фрукты, травы и орехи. Это ценнейшие поливитаминные продукты.
- Не пере едайте, а если заболели, еще сократите количество потребляемой пищи.
- Во время еды не спешите. Ешьте медленно, с удовольствием, тщательно пережевывая.
- Сократите количество потребляемого мяса. Этот продукт долго переваривается.
- Идеальный продукт питания - мед. Он содержит более ста физиологически активных веществ, влияющих на сердце и печень. Лучше всего действует утром натощак. Дневная доза меда - не более 1-2 столовых ложек.
- Пища должна быть разнообразной. Чем больше продуктов включено в рацион, тем больше полезных веществ поступит в организм.
- Во время еды не заливайте пищу водой.
- Хлеб предпочтительнее бездрожжевой, желательнее его поджаривать.
- Полезны каши, приготовленные на воде и заправленные растительным маслом.
- Если вы очень устали или в плохом настроении, то прежде чем садиться за стол, отдохните и успокойтесь.
- Прием пищи производите в одно и то же время.
- Последний раз принимайте пищу не позднее, чем за 3-4 часа до сна.
- Главное правило питания - не есть одновременно мясо и молоко.

Неблагоприятные дни в сентябре: 3, 6, 7, 12, 13, 20, 26, 29.

Филиал «Содружество - Новоавловск»

- краевого сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива «Содружество» приглашает физических и юридических лиц вступать в члены кооператива. Кооператив принимает денежные вклады до 30% годовых и выдает займы от 6% в месяц до 300 тысяч рублей сроком до 4 месяцев под залог автомобилей, тракторов, комбайнов.
- Наш адрес: г. Новоавловск, ул. Мира, 204 (бывшее правление колхоза), тел.: 2-05-16.

Продается

ПК «Селена» (г. Новоавловск, ул. Красная, 131А) 148 м², земельный участок - 6 соток; оборудование, осциллографы, генераторы, мультиметры, литература по ремонту радиотелеаппаратуры, учебные пособия, схемы. Обращаться по телефону 8-903-4444822, после 18.00 - 2-08-43.

Продается дом

в г. Новоавловске, по ул. Прохладной, 76. Обращаться по телефону 8-865-2-47-10-37. (2-2)